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PROCES-VERBAL DU BUREAU SYNDICAL DU 29 SEPTEMBRE 2023

 

L’an deux mille vingt-trois, le vingt-neuf septembre à quatorze heures, le Bureau Syndical, régulièrement 

convoqué en date du vingt septembre deux mille vingt-trois, s’est réuni à Sahune, sous la Présidence de Nicole 

PELOUX. 

 

Délégué·es présents·es 
 

 

1 représentants du Conseil régional Auvergne-Rhône-Alpes 

(porteur de 2 voix) 

Didier-Claude BLANC 
 

 

6 représentants des communes, EPCI et villes-portes (porteurs d’1 voix 

chacun) 

Sébastien BERNARD, Philippe CAHN, Jean-Jacques MONPEYSSEN, 

Roland PEYRON, Pascale ROCHAS, Frédéric ROUX, Christelle 

RUYSSCHAERT 
 

Délégué·es excusé·es ayant donné pouvoir : 

Christophe CAMP à Christelle RUYSSCHAERT, Laurent CHAREYRE à 

Frédéric ROUX, Pierre COMBES à Pascale ROCHAS, Nicolas DARAGON à 

Didier-Claude BLANC, Eric RICHARD à Sébastien BERNARD, Michel ROLLAND à Philippe CAHN, Agnès 

ROSSI à Jean-Jacques MONPEYSSSEN . 

 

Présent.es en visioconférence : Vincent JACQUEMART, Sébastien NINON, Agnès ROSSI. 

 

******* 

 

Monsieur Didier-Claude BLANC ouvre la séance à 14h et constate que le quorum n’est pas atteint. 
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Nombre de délégués 

En exercice : 27 

Présents (mini 9) : 8  

 

Nombre de voix 

En exercice : 36 

Présentes : 9 

Exprimées par pouvoirs : 10                                        

Total (mini 19) : 19 

 

Quorum non atteint 
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Introduction – Mot d’accueil du Vice-Président 

 

Didier-Claude BLANC accueille les membres du Bureau syndical et les remercie de leur présence. Il est 

constaté en assemblée que le quorum n’est pas atteint. Les points de présentations seront abordés sans 

délibération. 

Discussion 

L’assemblée déplore le manque de mobilisation de certains membres du Bureau syndical et constate des 

absences récurrentes. Les élus sont mobilisés sur de nombreuses instances et ne peuvent participer à toutes 

avec leurs divers engagements, mais certains élus n’ont quasiment jamais été présents sur leur mandature.  

Présentation du référentiel évènement et de l’Appel à Manifestation d’Intérêt « évènements Parc » 

 

La présentation réalisée par Violaine GUDIN est annexée au présent Procès-Verbal. 

 

Discussion 

L’assemblée indique que pour qu’un évènement soit accompagné par le Parc, il ne suffit pas qu’il soit 

écoresponsable mais doit être en lien avec la Charte. Le référentiel « évènement » doit être le fil conducteur 

des différents types d’évènements : les évènements organisés par le Parc, les évènements structurants et 

récurrents dont le Parc est partenaire, et les évènements ponctuels organisés par des tiers où 

l’accompagnement du Parc est sollicité. Un courrier de la Présidente à destination des élus du Parc et 

concernant cet Appel à Manifestation d’Intérêt va être envoyé très prochainement.  

Les petites structures porteuses d’évènements ne sont pas sécurisées avec ce type de référentiel et peuvent 

voir leur manifestations remises en cause d’une année sur l’autre. Les collectivités telles les intercommunalités 

ou le Parc devraient avoir une enveloppe permettant de faire vivre les petites structures et leurs évènements, 

qui pourraient ainsi être pérennisés. Le Vice-Président en charge des finances rappelle que pour l’heure, le 

Parc doit rationaliser ses finances et n’envisage pas de participation financière liée à cet AMI. 

 

Marque Valeurs Parc : premier bilan 

 

La présentation réalisée par Violaine GUDIN est annexée au présent Procès-Verbal. 

 

Discussion 

Pour les marqués, la marque « Valeurs Parc naturel régional » est avant tout la reconnaissance d’un 

engagement et un lien supplémentaire avec le territoire et les valeurs qui le portent, ce n’est pas seulement 

une plus-value commerciale. Malgré-tout ils rencontrent des difficultés à communiquer dessus, ce qui peut 

paraître paradoxal avec l’attachement au Parc et à la marque. Il faudrait pouvoir les réunir et les former à en 

parler. 

Un débat sur la marque s’est tenu lors du séminaire des élus du 24 juin dernier, et il a été évoqué la possibilité 

de se renseigner sur l’avis des usagers de la marque « Valeurs Parcs naturel régional ». Une animation est 

prévue sur 2024 avec le recrutement de Cynthia FAURE, chargée de projet Agritourisme et Marque Valeurs 

Parc. Une campagne d’enquêtes consommateurs sur la marque implique un budget et un travail conséquents. 

Pour consolider le réseau avant tout, il faudrait davantage de contrôles et de suivis, et avoir un niveau 

d’exigence de qualité supérieur car la marque est attribuée pour 5 ans, pour monter en notoriété et en label. 

L’assemblée est réticente en revanche sur l’intégration des producteurs de vins dans la marque, qui 

bénéficient déjà de nombreux labels, d’aides et de structurations et permettent leur mise en valeur. Les 
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membres du Bureau devront être destinataires du référentiel « vin » de l’Interparc Provence-Alpes-Côte 

d’Azur. Le Parc devra également se renseigner sur les marquages de viticulteurs dans d’autres Parcs. 

L’assemblée remercie l’équipe du Parc pour son travail et cette étude. 

Remerciements 

 

Didier-Claude BLANC remercie l’assemblée pour sa présence et lève la séance à 16h. 

 

Signature 

 

Didier-Claude BLANC 

Vice-Président du Parc naturel régional  

des Baronnies provençales : 





































UX DESIGN & 
VALEURS PARC

Ou comment créer une dynamique de réseau entre les socioprofessionnels bénéficiaires de la marque ?
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VOUS AVEZ-DIT UX DESIGN ?
Plan de l’apparence et du fonctionnement de
quelque chose pour que son utilisation soit facile
et agréable
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ÉTAPE 1 : LA RECHERCHE UTILISATEURS

Objectifs
1 - mieux comprendre le quotidien des bénéficiaires de la marque

2 - découvrir leurs objectifs et comment ils et elles s'y prennent pour les

atteindre

3 - découvrir leurs sources de satisfaction et irritants
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RECHERCHE UTILISATEURS - 
RÉSUMÉ DES DÉCOUVERTES

Les bénéficiaires ne sont pas tous disponibles en
même temps
Les bénéficiaires ont surtout besoin d'outils de
communication
Les bénéficiaires ne peuvent pas investir beaucoup
de temps dans le réseau : la majorité est prête à
consacrer 3 à 5 jours au réseau (soit 6 à 10 demi-
journées !)
Les attentes des bénéficiaires de la marque des
secteurs « agriculture » et « tourisme » ne pas les
mêmes

Hypothèses réfutées

CE QUE NOUS SAVIONS DES 37
BÉNÉFICAIRES DE LA MARQUE 

étude quant itat ive : 18 réponses au quest ionnaire 
étude qual itat ive : 8 entret iens indiv iduels 

76 %
"tourisme"
(hébergement et
restauration)

24 %
"agriculture"
(PPAM et agneau) 49 % Hautes-Alpes

51 % Drôme

Hypothèses conf i rmées Surpr ises !

L’hiver semble la période la plus indiquée pour
organiser les temps collectifs
Quand les bénéficiaires ne participent pas, c’est que
c’est organisé trop loin ou que le sujet est trop
éloigné de leurs centres d’intérêts.

C’est la valorisation de l’ engagement
écoresponsable et l’ancrage territorial qui motivent
en premier les bénéficiaires à rejoindre le réseau
Il existe des sous-réseaux dans le réseau !
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LES PERSONAS RECHERCHE UTILISATEURS - 
LES ENSEIGNEMENTS
Les bénéficiaires veulent un réseau de professionnels engagés avec lesquels ils peuvent
échanger directement. Ils doivent avoir confiance entre eux et veulent développer des projets
collectifs.

Les bénéficiaires sont des ambassadeurs du Parc avant d’être ambassadeurs de la marque «
Valeurs Parc ».

Les bénéficiaires de la marque ont du mal à expliquer la plus-value de la marque « Valeurs
Parc » à leur clientèle.

Les bénéficiaires de la marque n’ont pas de difficulté pour trouver des informations sur la
marque mais préfèrent que celles-ci leur soit adressées directement. Ils attendent des outils
de promotion qui correspondent à leurs besoins.

La motivation des bénéficiaires pour participer aux temps collectifs est conditionnée par la
distance pour rejoindre le lieu de rendez-vous et la période de l’année. 

Nathal ie
L'ex igence de l 'engagement

51 ans, agricultrice, exploitation en bordure de
massif, bénéficiaire de la marque depuis 2 ans.

Sandr ine
Le partage en étendard

47 ans, hébergeuse, habite au coeur du Parc,
bénéficiaire de la marque depuis 4 ans.
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ÉTAPE 2 : LA CARTOGRAPHIE DE
L'EXPÉRIENCE

Principe
Créer, étape par étape, une représentation visuelle de l’expérience vécue par les

bénéficiaires de la marque « Valeurs Parc » lors de leur activité. 

Objectif
Identifier les potentiels points bloquants, générateurs de frustration ou de

n’importe quelle réaction négative. Cette identification claire pose les bases d’une

réflexion autour d’une offre de service 



LA CARTOGRAPHIE DE L'EXPÉRIENCE
ATELIER PARTICIPATIF N° 1
Principe : présenter en une phrase un objectif d’intervention sur
l’expérience des bénéficiaires de la marque Valeurs Parc, identifier et
prioriser les différents problèmes sur le parcours des bénéficiaires lors de
leur activité.
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ÉTAPE 3 : LA PROPOSITION DE VALEUR

Objectif
Construire collectivement la proposition de valeur du réseau des bénéficiaires

pour ses bénéficiaires (en se référant aux personas et à la cartographie de

l’expérience utilisateur )
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PROPOSITION DE VALEUR - LA PROMESSE DU RÉSEAU DES
BÉNÉFICIAIRES DE LA MARQUE

ATELIER PARTICIPATIF N°2
Principe : formuler 3 à 5 phrases pouvant répondre à un
besoin identifié et spécifique d’un·e persona « bénéficiaire »
élaboré lors de l’atelier 1 puis imaginer des solutions.

LE RÉSEAU, C'EST CE LIEN ENTRE NOUS, QUI SOMMES
ENGAGÉS POUR FAIRE VIVRE ENSEMBLE UNE
ÉCONOMIE LOCALE, RESPONSABLE ET DURABLE.

LA MARQUE, C'EST NOUS.
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ÉTAPE 4 : MISE EN SITUATION ET PLAN
D'ACTION

Objectif
Travailler sur différentes situations dans lesquelles un bénéficiaire peut rendre

concrète la proposition de valeur du réseau. Ces scénarios sont testés (jeu de

rôles) avec des bénéficiaires volontaires afin de recueillir leurs retours et

éventuellement améliorer la proposition de valeur.
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AGIR ENVISAGER

PLANIFIER LAISSER 
TOMBER

DÉCLINAISON DE LA PROMESSE - PRIORISATION PLAN D'ACTION
Rotat ion des
points de rdv

(chez les
bénéf ic ia i res)

Repas partagés Bourse aux
documents

Mai l  de vei l le
bonnes prat iques

Atel iers cuis ine

Pr iv i légier le té léphone
Partage photos

et v idéos

Groupe de
discuss ion,
p lateforme

Outi ls de
communicat ion

Programme
d'animations

Semaine de la
Marque

Mise en vente
des paniers dans

les OT
Posters en

dépot/vente Educ'Tours (OT chez les bénéf ic ia i res)

Corners MVP

Supports
sensib i l isat ion

Annuaire prestata ires de conf iance

Posters

Cadeaux à
remettre après

achat

Cartes postales

Navette
covoiturage

Site internet des
producteurs

Partage d'out i ls
de product ion

La bout ique du
réseau




